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Úvodní slovo 
 

Vážení přátelé, dárci, partneři a podporovatelé Charity Bohumín, 

s vděčností a respektem Vám předkládáme Výroční zprávu za rok 2024. Byl to rok, který nám 

v mnoha ohledech ukázal sílu lidského ducha, obětavosti a sounáležitosti. 

Rok 2024 se nesmazatelně zapsal do naší historie zářijovými povodněmi, které významně 

zasáhly pět z našich šesti zařízení. Zvláště bolestné bylo, že pouhých deset dní po dokončení 

náročné rekonstrukce Noclehárny sv. Martina, kdy jsme museli zajistit službu v nouzových 

podmínkách, přišla voda a opět vše zničila. Škody byly značné, ale co bylo ještě výraznější, 

byla neuvěřitelná odolnost a nasazení našich zaměstnanců. I v těch nejtěžších chvílích, kdy 

byly objekty zaplaveny vodou, zůstali s námi – vedoucí služeb, pracovnice v přímé péči, pan 

správce. Neúnavně se starali o naše klienty a zajišťovali nepřetržitý provoz služeb. Jejich 

ochota překročit rámec běžných povinností a pomáhat byla nedocenitelná. Ostatní zaměstnan-

ci pro změnu pomáhali s dalšími výzvami i s organizací pomoci místním občanům. Tento čas 

byl pro nás obrovskou inspirací a důkazem, že práce v Charitě je skutečně poslání. 

Rovněž chceme vyjádřit obrovské poděkování všem dobrovolníkům, kteří nám s neuvěřitel-

nou energií a obětavostí pomáhali s úklidem a zprovozněním poškozených prostor. Bez jejich 

pomoci by obnova byla mnohem složitější a zdlouhavější. Společně jsme dokázali nemožné a 

brzy jsme se opět mohli naplno věnovat těm, kteří naši pomoc potřebují. 

I přes tyto mimořádné události jsme nezapomínali na naše poslání a rozvoj služeb. S radostí 

můžeme potvrdit, že jsme v roce 2024 úspěšně využili podporu významných nadačních fon-

dů. Díky Nadaci Ježíškova vnoučata jsme mohli pro naše seniory v Domově pro seniory     

U Kaple zajistit tolik potřebnou canisterapii, která přináší radost a pohodu. Z Nadace ČEPS 

jsme pro stejný domov pořídili moderní koupací lůžko s váhou, což výrazně přispělo ke 

zkvalitnění péče a komfortu našich klientů. Dále jsme díky Nadaci ČEZ mohli v Domově pro 

seniory U Kaple realizovat vzdělávací kurz Bazální stimulace, který zvýšil odbornost našeho 

personálu. Díky Výboru dobré vůle jsme mohli pořídit vysoušeče a generátor na odstranění 

popovodňových škod. V rámci celé organizace pak proběhlo vzdělávání v rámci projektu 

DEKACERT, zaměřeného na etické a duchovní hodnoty práce v sociálních službách, což 

nám pomáhá posilovat smysl a kvalitu naší práce. 

Pokračovali jsme v podpoře a pomoci seniorům, lidem bez domova, rodinám s dětmi, li-

dem se zdravotním postižením. Každý den jsme byli svědky mnoha příběhů, ve kterých se 

zrcadlila naděje, síla a lidská důstojnost. Úspěšná byla i Tříkrálová sbírka, která nám umož-

nila financovat důležité projekty a služby. 

Za každý dar, za každou pomocnou ruku a za každý projev podpory vám ze srdce děkujeme. 

Vaše důvěra a podpora nám dávají sílu pokračovat v naší práci a naplňovat naše poslání, že 

„každý člověk je pro nás důležitý“. 

S úctou a vděčností Zdeňka Kniezková Brňáková,  

ředitelka Charity Bohumín 

červenec 2025 
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Poslání organizace 
 

Posláním Charity Bohumín je pomáhat lidem v hmotné, sociální, duševní a duchovní nouzi bez ohledu na 

jejich příslušnost k rase, národnosti nebo náboženskému přesvědčení. Tuto pomoc poskytuje v souladu se zá-

sadami evangelia a v duchu lásky, která slouží. 

Charita Bohumín se v r. 2024 zaměřovala především na pomoc seniorům, osobám bez přístřeší, dále sociálně 

slabým občanům města Bohumín i jeho okolí a těm, kdo se z různých důvodů ocitají v tíživé situaci. V rámci 

dlouhodobého projektu Adopce na dálku podporovala vzdělání a zdravotní péči 3 dětí ze Zakarpatské 

Ukrajiny.  

 

Statut organizace 
 
Charita Bohumín je nestátní neziskovou organizací – církevní právnickou osobou Církve římskokatolické 

s vlastní právní subjektivitou. Byla zřízena dekretem diecézního biskupa Ostravsko-opavské diecéze a jejím 

statutárním zástupcem je ředitel. Poradním orgánem ředitele je Rada Charity. 
 

 

Z historie organizace 
 
1.3.1997   vznik Farní charity Bohumín 

1.3.1998  rozšířena působnost na Starý i Nový Bohumín včetně 

                  okrajových částí a Rychvaldu, změna názvu 

                  na Oblastní charita Bohumín 

14.9.1998  Oblastní charita Bohumín zařazena do rejstříku 

                      právnických osob Ministerstva kultury České 

                      republiky podle zákona č. 308/1991 Sb. 

12.11.1998  otevření Charitního domu pokojného stáří sv. Františka 

12.11.1999  otevření Charitního šatníku  

1.4.2000            zahájen prodej zboží v Charitě  

                         (náboženské předměty a náboženská literatura) 

2.1.2001  vyhlášena první Tříkrálová sbírka 

25.1.2001  změna názvu na Charita Bohumín v rámci sjednocení 

                 názvů všech charit v Ostravsko-opavské diecézi 

3.9.2001  zahájen provoz Občanské poradny v Bohumíně 

6/ 2002   zavedeno půjčování kompenzačních pomůcek 

3/2003   zapojení Charity Bohumín do projektu Adopce na dálku 

5/2005   zavedení přechodných pobytů (odlehčovací služby) 

                         pro seniory v Charitním domě sv. Františka 

11/2006  otevření Půjčovny kompenzačních pomůcek 

6/ 2007  zaregistrování služeb: domov pro seniory, odlehčovací služby, sociální poradenství 

4/2008     přestěhování sídla Charity Bohumín, přestěhování Občanské poradny – Štefánikova  

  957, Bohumín 1 

1/2009   zahájení provozu Nízkoprahového denního centra pro osoby bez přístřeší 

3/2009     stěhování Charitního šatníku do prostor budovy s Nízkoprahovým denním centrem  

    pro osoby bez přístřeší, Bohumín – Pudlov 

15.9.2009      zaregistrování služby: Nízkoprahové denní centrum pro osoby bez přístřeší 

21.11.2011  zaregistrování služby: Noclehárna sv. Martina 

1.1.2020  otevření Charitního domu sv. Kláry; rozšíření kapacity odlehčovací služby 

1.1.2022  otevření Domova pro seniory U Kaple v Dětmarovicích 
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Základní údaje organizace do 31.12.2024 
 

Sídlo:   Charita Bohumín, Štefánikova 957, 735 81 Bohumín 

Statutární orgán: ředitelka – Zdeňka Kniezková Brňáková, DiS.  

   Kontakt: 736 076 021 

www.bohumin.charita.cz, Facebook: Charita Bohumín  

Instagram: Charita Bohumín (charita.bohumin) 

info@bohumin.charita.cz 

IČ:    66 18 25 65 

Poradní orgán: Rada Charity Bohumín: 

Mgr. Aleš Ligocký, předseda 

                                    Ing. Kristina Stoszková 

                                    Ing. Josef Stoklasa 

                                    Ing. Jaromír Změlík 

   Hedvika Běhálková 

   Taťána Čempelová  

Bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., pobočka Bohumín, č. účtu: 1724906339/0800 

 

Organizační struktura 
 

Caritas Internationalis 
 

 

Charita České republiky 
             

                                                         

Diecézní charita ostravsko-opavská 
                                                                                                                                 

Charita Bohumín 

                                                     CHARITA BOHUMÍN 

Č i n n o s t i  C h a r i t y  B o h u m í n :  
 

       Charitní dům pokojného stáří sv. Františka →  domov pro seniory 

    

            Charitní dům sv. Kláry →  odlehčovací služba 

   

            Domov pro seniory U Kaple 

           

        Občanská poradna v Bohumíně 

  Nízkoprahové denní centrum pro osoby bez přístřeší 

         Noclehárna sv. Martina 

         Charitní šatník a humanitární pomoc                                              

         Půjčovna kompenzačních pomůcek 

 

         Tříkrálová sbírka  

    

              Prodej zboží – devocionálie, knihy, CD, ikony 

http://www.bohumin.charita.cz/
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   Charitní dům pokojného stáří sv. Františka 

     Domov pro seniory 

                        

 

Adresa:   Farská 301, Starý Bohumín 

Mobil:   601 351 077, 736 142 104                                         

Kontakt:   chdfrantisek@seznam.cz   

                www.bohumin.charita.cz  

Vedoucí zařízení, 

sociální pracovnice: Mgr. Michaela Míčová  

                                                                

 

Poslání 
Charitního domu pokojného stáří sv. Františka je poskytovat 

seniorům, kteří se nachází v nepříznivé sociální situaci pravi-

delnou podporu, pomoc či péči při zajištění jejich základních 

životních potřeb, a to s úctou a ohledem k jejich životnímu 

příběhu, k jejich schopnostem a možnostem prostřednictvím 

činností, které služba poskytuje. Nepříznivou sociální situací se rozumí oslabení nebo ztráta schopností 

zabezpečovat své životní potřeby z důvodů věku, nepříznivého zdravotního stavu. 

 

Cíle služby 
Podpora a pomoc klientovi při příchodu do Domova tak, aby s podporou a s pomocí  

pracovníků lépe přijímal změnu nového prostředí s maximálním respektováním jeho zvyklostí. 

Udržování a rozvíjení soběstačnosti klienta vycházející z jeho aktuálních a individuálních  

potřeb. Pracovníci poskytují podporu, pomoc a péči klientovi a motivují jej k udržení  

a rozvíjení jeho stávajících schopností a dovedností.  

Podpora klienta v sociálním kontaktu s rodinou či blízkými, klienty a pracovníky, zapojování klienta 

do každodenního života v Domově. Pracovníci podporují klienta ve využívání služeb  

a aktivit v Domově a mimo Domov.  
 

 

Zásady poskytování služby domova pro seniory 
Profesionalita – pracovníci Domova se průběžně odborně vzdělávají a dbají na celoživotní profesní růst 

tak, aby byli schopni poskytovat svou práci kvalifikovaně. Respektují znalosti a zkušenosti svých kolegů 

a ostatních odborných pracovníků. 

Dodržování práv – pracovníci Domova dodržují a respektují práva klienta. 

Partnerský přístup – pracovníci Domova vnímají klienta jako rovnocenného partnera. Pracovníci se ke 

klientovi chovají důstojně, empaticky a s respektem. 

Spolupráce – pracovníci kladou důraz na dobrou spolupráci a komunikaci s klientem,  

jeho blízkými a členy pracovního týmu Domova. 

Individuální přístup – pracovníci přistupují ke klientovi individuálně tím, že respektují schopnosti, po-

třeby, přání a zvyklosti klienta. 

 

Cílová skupina 
Služba charitního domu pokojného stáří sv. Františka je poskytována osobám od 65 let věku z Bohumína 

a okolních měst a obcí, které potřebují pravidelnou podporu, pomoc a péči druhé osoby při zajištění svých 

potřeb, jež nelze zajistit v přirozeném sociálním prostředí, a to ani prostřednictvím terénních a ambulant-

ních sociálních služeb. Do okolních měst a obcí je zahrnuta Dolní Lutyně, Věřňovice a Rychvald. 

 

mailto:chdfrantisek@seznam.cz
http://www.bohumin.charita.cz/
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Bližší údaje ke službě za rok 2024 

V průběhu roku 2024 pobytovou sociální službu Charitního 

domu pokojného stáří sv. Františka využívalo 24 klientů. 

Z tohoto počtu klientů službu začalo využívat 5 klientů, kdy 

stejný počet klientů jsme v Domově doprovodili k závěru živo-

ta. Po celý rok byla kapacita Domova naplněna z 98,29 %. Ka-

pacita Domova je 19 lůžek v jednolůžkových a dvoulůžkových 

pokojích; věkový průměr byl 90,17 let.  

V roce 2024 bylo nejvíce klientů příjemcem příspěvku ve 3. a 

4. stupni (11 klientů ve 3. stupni, 11 klientů ve 4. stupni). Dru-

hý stupeň příspěvku na péči pobírali 2 klienti. Zdravotní stavy 

našich klientů jsou každý rok náročnější v ohledu na naši po-

moc a je třeba více ošetřovatelské péče. Tuto zajišťují naše 

zdravotní sestry v registrované zdravotní službě. 

Celý pracovní tým se snaží pobytovou službu poskytovat 

s respektem k individuálním potřebám a přáním klientů. 
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  Charitní dům sv. Kláry 
   Odlehčovací služby 

 

Adresa:   Slezská 295, Starý Bohumín  

Mobil:   605 889 921, 605 857 468                                       

Kontakt:   sv.klara@bohumin.charita.cz                       

   www.bohumin.charita.cz 

Vedoucí zařízení, 

sociální pracovnice:  Mgr. Monika Adámková  

 

Charitní dům sv. Kláry disponuje pěti dvoulůžkový-

mi pokoji s vlastní koupelnou, ve kterých je posky-

tovaná odlehčovací služba. Dále je klientům k dispo-

zici zahrada. 

 

Poslání 
Posláním Charitního domu sv. Kláry je poskytovat na přechodnou dobu podporu a pomoc osobám v ne-

příznivé sociální situaci dané sníženou soběstačnosti vlivem věku a zdravotního postižení, o které je jinak 

pečováno v jejich přirozeném prostředí, a tím umožnit pečujícím osobám prostor pro nezbytný odpočinek. 

 

Cíle služby  
Klient má co nejvíce zachovány své zvyky z domácího prostředí  

- s klientem sestavujeme Plán péče, který odráží jeho zvyklosti, přání a potřeby 

Klient je podpořen v zachování soběstačnosti v běžných úkonech  

- klienta motivujeme, aby pečoval o svou osobu, i když jen v drobných úkonech 

Klient je podpořen v kontaktu se společenským prostředím  

- příbuzní a přátelé mohou klienta kdykoliv navštívit  

- klientovi nabízíme volnočasové aktivity a možnost kontaktu s okolím 

Pečující osoba má prostor pro zajištění osobních záležitostí v době, kdy je postaráno o jejího blíz-

kého. 

 

Zásady poskytování služby 
Profesionalita – pracovnici se průběžně odborně vzdělávají a dbají na celoživotní profesní růst tak,               

aby byli schopni poskytovat svou práci kvalifikovaně. Respektuji znalosti a zkušenosti svých kolegů                

a ostatních odborných pracovníků. 

Dodržovaní práv – pracovníci dodržují a respektují práva klienta. 

Partnerský přistup – pracovníci vnímají klienta jako rovnocenného partnera. Pracovníci se ke klientovi 

chovají důstojně, empaticky a s respektem. 

Spolupráce – pracovníci kladou důraz na dobrou spolupráci a komunikaci s klientem, jeho blízkými                   

a členy pracovního týmu Domu sv. Kláry. 

Individuální přistup – pracovníci přistupují ke klientovi individuálně tím, že respektují schopnosti,             

potřeby, přání a zvyklosti klienta. 
 

 

Bližší údaje ke službě za rok 2024 
V roce 2024 bylo realizováno 102 odlehčovacích pobytů pro 76 osob z Bohumína a okolí. 

Služba byla v průměru vytížena na 70% kapacity. O poskytnutí služby žádalo 225 žadatelů, z nichž 65 

bylo odmítnuto. Stejně jako v minulém roce řada žadatelů také nasmlouvané pobyty rušila kvůli změně 

okolností, hospitalizacím, nebo nástupu do jiné pobytové služby, což bránilo efektivnějšímu využití kapa-

city služby.  

mailto:chdfrantisek@seznam.cz
http://www.bohumin.charita.cz/
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Věk klientů

26-65 let 65-75 let

75-85 let 85 let a více

0

20

40
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80

0 -7 dní 7 - 30 dní 30 a více dní

Délka pobytů klientů

Využití služby také ovlivnily podzimní povodně. Služba byla v nouzovém stavu poskytována 4 klientům. 

V době po povodni byla služba z důvodu zatopení sklepních prostor a tím i strojovny výtahu a kotelny 

dočasně poskytována v omezeném rozsahu.  

 

Téměř polovina klientů, kteří v roce 2024 využili odlehčovací službu, byla ve vyšším věku, než 85 let. 

Tento trend pozorujeme již delší dobu. Pečující osoby této skupiny jsou samy v seniorském věku a musí 

řešit vlastní zdravotní potíže – časté jsou pobyty během operace a následné rekonvalescence pečující oso-

by. 

 

Služba byla využívána kromě občanů Bohumína také klienty z nejbližších okolních obcí. Svou roli hrála 

naplněná kapacita odlehčovacích služeb v Ostravě v letních měsících a geografická blízkost pro pečující 

z některých obcí Hlučínska. Více zájemců řešilo akutní zhoršení zdravotního stavu a v jarních měsících 

vzrostl zejména zájem o delší pobyty. Nejčastější pobyty byly ty, které trvaly mezi 7 a 30 dny.  

 

  

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nadále pracujeme na zlepšování prostředí služby. V roce 2024 jsme pořídili vyvýšený záhon, který po-

máhají obhospodařovat klienti. Na konci roku jsme pak začali s přípravou automatizace brány a jejího 

propojení s požárním systémem. Pro větší komfort imobilních klientů při přesunech plánujeme pořízení 

zvedacího zařízení s vyšší nosností, které také bude pomáhat při nácviku chůze či samostatných přesunů 

na mechanický vozík.  
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   Domov pro seniory U Kaple 

 

Adresa:   Domov pro seniory U Kaple  

   Dětmarovice 1521  

   735 71  Dětmarovice 

Mobil:   736 142 005                                        

Vedoucí zařízení:  Tamara Mecová, DiS.  

Kontakt:   tamara.mecova@bohumin.charita.cz  

                 www.bohumin.charita.cz  
      

Sociální pracovnice,  

jednání se zájemcem: Mgr. Michaela Lietavová  

Mobil:               736 142 269 

Kontakt:               michala.lietavova@bohumin.charita.cz 
 

 

Posláním 

Domova U Kaple je poskytovat seniorům, kteří se nachází v nepříznivé sociální situaci pravidelnou pod-

poru, pomoc či péči při zajištění jejich základních životních potřeb, a to s úctou a ohledem k jejich život-

nímu příběhu, k jejich schopnostem a možnostem prostřednictvím činností, které služba poskytuje. Ne-

příznivou sociální situací se rozumí oslabení nebo ztráta schopností zabezpečovat své životní potřeby 

z důvodů věku, nepříznivého zdravotního stavu. 
 

Cílová skupina  
Služba Domova U Kaple je poskytována osobám od 65 let věku z Dětmarovic a okolních měst 

či obcí, které potřebují pravidelnou podporu, pomoc a péči druhé osoby při zajištění svých potřeb, jež 

nelze zajistit v přirozeném sociálním prostředí, a to ani prostřednictvím terénních  

a ambulantních sociálních služeb. Do okolních měst a obcí je zahrnuta Dolní Lutyně, Věřňovice, Orlová, 

Bohumín, Rychvald, Petřvald, Petrovice u Karviné a Doubrava.  

Cíle služby 
Podpora a pomoc klientovi při příchodu do domova tak, aby s podporou a s pomocí pracovníků lépe 

přijímal změnu nového prostředí s maximálním respektováním jeho zvyklostí. 

Udržování a rozvíjení soběstačnosti klienta vycházející z jeho aktuálních a individuálních potřeb. Pra-

covníci poskytují podporu, pomoc a péči klientovi a motivují jej k udržení a rozvíjení jeho stávajících 

schopností a dovedností.  

Podpora klienta v sociálním kontaktu s rodinou či blízkými, klienty a pracovníky, zapojování klienta 

do každodenního života v domově. Pracovníci podporují klienta ve využívání služeb a aktivit v domově            

a mimo domov.  

 

Zásady poskytování služby domova pro seniory 
Profesionalita – pracovníci se průběžně odborně vzdělávají a dbají na celoživotní profesní růst tak,                

aby byli schopni poskytovat svou práci kvalifikovaně. Respektují znalosti a zkušenosti svých kolegů                

a ostatních odborných pracovníků. 

Dodržování práv – pracovníci dodržují a respektují práva klienta. 

Partnerský přístup – pracovníci vnímají klienta jako rovnocenného partnera. Pracovníci se ke klientovi 

chovají důstojně, empaticky a s respektem. 

Spolupráce – pracovníci kladou důraz na dobrou spolupráci a komunikaci s klientem, jeho blízkými                

a členy pracovního týmu domova. 

 

mailto:tamara.mecova@bohumin.charita.cz
http://www.bohumin.charita.cz/
mailto:michaela.lietavova@bohumin.charita.cz
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Bližší údaje ke službě za rok 2024 

V průběhu roku 2024 jsme poskytli sociální pobytovou službu celkem 37 klientům.  

Kapacita domova činí 30 lůžek a po celý rok byla naplněna z 98,69 %. Rozloučili jsme se  

s 11 klienty. Průměrný věk klientů v domově byl 84 let. 

V roce 2024 byl přiznán příspěvek na péči: 

– v I. stupni 6 klientům, 

– ve II. stupni 3 klientům, 

– ve III. stupni 21 klientům, 

– ve IV. stupni 6 klientům, 

– bez přiznané závislosti byl 1 klient. 

K 31. 12. 2024 jsme poskytovali sociální pobytovou 

službu 18 klientům s trvalým bydlištěm 

v obci Dětmarovice a 10 klientům z okolních obcí.               

V roce 2024 bylo do domova podáno celkem 73 žádos-

tí o přijetí. Z tohoto počtu byla uzavřena smlouva se 7 

zájemci o sociální službu, což představuje 10 % uspo-

kojených žádostí. 
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  Občanská poradna v Bohumíně 

 

Adresa:   Štefánikova 957, Bohumín         

Mobil:   739 002 717                                          

Kontakty:                  poradna@bohumin.charita.cz 

                                 www.bohumin.charita.cz/jak-

pomahame/obcanska-poradna-v-bohumine 

Vedoucí zařízení:  Bc. Lucie Fábryová, DiS. 

 

Poslání poradny 
V Občanské poradně v Bohumíně se věnujeme lidem, 

kteří se ocitli v obtížné životní situaci, kterou pociťují 

jako nepříznivou a nedokáží ji řešit vlastními silami. 

Poskytujeme jim informace, rady a pomoc k tomu, 

aby svou situaci vyřešili nebo alespoň zmírnili. 
 

Cíle poradny 
1. Uživatel, který se orientuje ve svých právech a povinnostech a v dostupných službách na základě in-

formací poradny. 

2. Uživatel, který se rozhoduje pro způsob řešení své nepříznivé sociální situace s využitím rad poradny. 

3. Uživatel, který získal nebo zlepšil dovednost (vy)řešit svou nepříznivou sociální situaci s praktickou 

pomocí poradny.  
 

Cílová skupina poradny 
Cílovou skupinu poradny tvoří široký okruh osob starších 16-ti let, které se nacházejí v nepříznivé životní 

situaci a nejsou schopny ji zvládnout vlastními silami, zejména osamělí rodiče, rodiny s dětmi, osoby 

zadlužené, osoby nezaměstnané, senioři, osoby bez přístřeší, národnostní menšiny, oběti domácího násilí, 

osoby s tělesným postižením, osoby v krizi, osoby se zkušeností s trestnou činností, oběti podvodného 

jednání obchodníků, osoby vedoucí rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy. 

                             

Zásady poradny 

Bezplatnost -  poradenství je poskytováno zdarma. Výjimku tvoří fakultativní služby poskytnuté na vý-

slovnou žádost uživatele tj. kopírování a telefonování, viz Ceník fakultativních služeb.                                

Diskrétnost - uživatel může vystupovat anonymně. Poradna zachovává mlčenlivost o všech skutečnos-

tech, které se od uživatele při konzultaci dozví, rovněž tak poradna zachovává mlčenlivost o tom, že uži-

vatel poradnu navštívil. Výjimka: V případě, že se poradce dozví informaci o spáchání trestného činu, má 

podle platných právních předpisů ČR ohlašovací povinnost na Policii ČR jako každý jiný občan. 

Respekt k uživatelům – respektujeme osobu uživatele, jeho jedinečnost, odlišnost, životní hodnoty, prá-

vo uživatele vyjádřit svá přání, potřeby, názory, obavy, rozhodnutí. 

Individuální přístup – přistupujeme k uživateli s ohledem na jeho možnosti a schopnosti. Uživatel sám 

určuje rozsah využití nabízených služeb. 

Nestrannost – pomoc a rady poskytujeme bez předpojatosti a zaujatosti a bez ovlivnění vlastními názory, 

politickým a náboženským přesvědčením. 

Nezávislost – poradenství poskytujeme nezávisle na zájmech státních nebo jiných organizací a organiza-

cí, které poradnu finančně podporují. 

 

 

 

 

mailto:poradna@bohumin.charita.cz
http://www.bohumin.charita.cz/jak-
http://www.bohumin.charita.cz/jak-


                                                                                                                                                                                   

13 

 

Statistické údaje poradny 

 
V roce 2024 poradna zodpověděla celkem 1 553 dotazů. 

 

Věkový průměr tazatelů: 46 let. 

 

 

 
 

OBLASTI DOTAZŮ 

 

 

Počet dotazů 

 

V procentech 

dluhová problematika 770 49,587 % 

rodina a mezilidské vztahy 195 12,556 % 

sociální dávky 154 9,916 % 

pracovně právní vztahy a zaměstnanost 90 5,795 % 

sociální zabezpečení 84 5,408 % 

bydlení  87 5,602 % 

ochrana spotřebitele 20 1,287 % 

občanskoprávní vztahy 54 3,477 % 

veřejná správa 41 2,640 % 

zdravotní pojištění; práva pacientů 14 0,901 % 

trestní řízení 22 1,416 % 

sociální služby 15 0,965 % 

školství  6 0,386 % 

soudní řízení a jeho alternativy 1 0,064 % 

Celkem 1 553 100% 

 

 

ÚROVEŇ SLUŽBY: POČET DOTAZŮ 
 

V procentech 
 

1 – Informace 347 22 % 

2 – Rada 218 14 % 

3 – Aktivní pomoc 988 64 % 

Celkem 1 553 100 % 
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 Počet dotazů 

 

V procentech 
 

Návštěva 1 195 77 % 

Telefon 177 11 % 

Internet 181 12 % 

Celkem 1 553 100 % 

 
 
 
 

UŽIVATELÉ Počet dotazů 

 

V procentech 
 

Ženy 888 57 % 

Muži 665 43 % 

Celkem  1 553 100 % 

 

 

Oddlužení (jinak řečeno insolvence, osobní bankrot) 

   
Občanská poradna v oblasti oddlužení sepsala v r. 2024 celkem 86 insolvenčních návrhů na povolení 

oddlužení, z toho 8 návrhů bylo na oddlužení manželů.  
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Nízkoprahové denní centrum pro osoby bez přístřeší 
 

 

Adresa:   Drátovenská 197 

   735 51  Bohumín - Pudlov  

Mobil:   733 676 651                                                 

Vedoucí zařízení:   Žaneta Bébarová, DiS. 

Kontakt:   www.bohumin.charita.cz 

zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz    

                   
 

Poslání 
Posláním nízkoprahového denního centra je posky-

tování podpory a zázemí osobám bez přístřeší 

v nepříznivé sociální situaci. Nepříznivou sociální 

situací se rozumí absence podmínek pro uspokojení základních potřeb – hygiena, strava, naplňování 

vlastních práv. 

 

Cílová skupina 

Cílovou skupinou jsou muži a ženy starší 18 ti let, kteří se ocitli bez přístřeší a jsou mobilní. 

 
 

Cílem služby je klient, který má 

- uspokojeny základní potřeby (jídlo, tekutiny, hygiena)  

- individuální podporu, pomoc a podmínky k aktivnímu a co nejvíce samostatnému řešení své životní 

situace a k obnově sociálních vazeb (informace, komunikace, kontakt). 
 

Zásady poskytování služby 
Důstojnost – pracovníci přistupují ke klientovi bez předsudků. 

Respektování svobodné volby – pracovníci respektují svobodnou volbu klienta při řešení jeho životní 

situace. 

Individuální přístup – pracovníci ke klientovi přistupují s ohledem na jeho možnosti a schopnosti, kdy 

on sám si určuje rozsah využití nabízených služeb. 

Týmová spolupráce – pracovníci při poskytování služby vzájemně spolupracují a předávají si informace 

o klientovi a průběhu služby. 

Poskytování odborné služby – pracovníci se průběžně odborně vzdělávají, dbají na celoživotní profesní 

růst, získané znalosti si navzájem předávají a zavádějí je do praxe. 
 

Statistické údaje za rok 2024 

Nízkoprahové denní centrum využilo 47 klientů (39 mužů a 8 žen) 

Bylo poskytnuto: 

1455 kontaktů  

539 intervencí 

Klienti využili mimo jiné: 

1367x možnost stravy 

56x podmínky pro přípravu vlastní stravy 

68x podmínky k provedení hygieny 

 

Při zářijových povodních byl prostor Nízkoprahového denního centra poničen - zničený nábytek, 

podlahy, vybavení služby. Prostory se rychle podařilo opět zprovoznit pro potřeby služby.  

http://www.bohumin.charita.cz/
mailto:zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz
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Noclehárna sv. Martina 
 

 

Adresa:    Drátovenská 198, 735 51  Bohumín – Pudlov  

Mobil:                    733 676 651 

Vedoucí zařízení:  Žaneta Bébarová, DiS. 

Kontakt:                 zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz,    

                               www.bohumin.charita.cz 

 

Poslání noclehárny 

Posláním noclehárny je poskytnutí zázemí osobám bez přístřeší 

v nepříznivé sociální situaci. Nepříznivou sociální situací se rozumí absen-

ce bezpečného prostoru pro přespání a provedení hygieny. 

 

Cílová skupina 

Cílovou skupinou jsou muži a ženy starší 18 ti let, kteří se ocitli bez přístře-

ší. Mužům lze službu poskytnout i v bezbariérovém prostoru. 

 

Cílem služby je klient, který má 

- uspokojeny základní potřeby (spánek, hygiena, bezpečí)  

- individuální podporu v aktuální životní situaci 

 

Zásady poskytování služby 
Důstojnost – pracovníci přistupují ke klientovi bez předsudků. 

Respektování svobodné volby – pracovníci respektují svobodnou volbu klienta při řešení jeho životní 

situace. 

Individuální přístup – pracovníci ke klientovi přistupují s ohledem na jeho možnosti a schopnosti, kdy 

on sám si určuje rozsah využití nabízených služeb. 

Týmová spolupráce – pracovníci při poskytování služby vzájemně spolupracují a předávají si informace 

o klientovi a průběhu služby. 

Poskytování odborné služby – pracovníci se průběžně odborně vzdělávají, dbají na celoživotní profesní 

růst, získané znalosti si navzájem předávají a zavádějí je do praxe. 

 

Statistické údaje v roce 2024 

Noclehárnu využilo 46 klientů (37 mužů a 9 žen) 

Bylo poskytnuto: 

3201 kontaktů  

3115 noclehů 

1401 intervencí 

 

Klienti mimo jiné využili: 

1158x možnost praní a sušení osobního ošacení 

3116x možnost provedení hygieny 

 

Noclehárna sv. Martina v roce 2024 prošla rekonstrukcí, kdy ke stávajícím prostorům byly připo-

jeny prostory pro dvě další ložnice pro klienty muže a dvě sociální zázemí. Jeden pokoj se sociálním 

zázemím je bezbariérový. Rekonstrukci zajistil majitel budovy Město Bohumín. Deset dní po ote-

vření rekonstruované noclehárny přišla povodeň, která vše poničila. S pomocí majitele objektu se 

koncem roku 2024 podařilo prostor opět poskytnout klientům. 

 

mailto:zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz
http://www.bohumin.charita.cz/
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  Charitní šatník 
                                                         

 

Adresa:    Drátovenská 197, Bohumín - Pudlov 

Telefon:   733 676 651 

Vedoucí zařízení:   Jarmila Deutschmannová 

Kontakt:   info@bohumin.charita.cz, www.bohumin.charita.cz 
 

Charitní šatník je zásobován výhradně z darovaného šatstva, obuvi aj. Cílem střediska je nabídnout 

sociálně slabším občanům města věcnou pomoc v podobě šatstva a obuvi, ale i hraček, přikrývek, ložního 

prádla, elektroniky a domácích potřeb, která je poskytována za symbolický příspěvek na provoz šatníku 

(10 – 100 Kč za kus). Při předložení speciální poukázky, kterou vystavuje v odůvodněných případech 

Úřad práce, oddělení hmotné nouze, si může její držitel vybrat šatstvo a obuv ve stanoveném množství 

bezplatně nebo za 5 Kč/kus. 

 

Charitní šatník je otevřen dvakrát týdně Po a St 14:00 - 17:00 a jeho provoz je zabezpečen díky symbo-

lickým odměnám pracovnicím šatníku a dobrovolníkům. 

 

Osoby bez domova mohou poskytované služby šatníku využívat k zajištění jedné sady základního oděvu 

a obuvi bezplatně. Další kusy oděvů mohou získat za pomoc vykonanou v rámci provozu denního centra 

(pomoc při praní prádla, při úklidu, pomoc při udržování zahrady, pomoc při odklízení sněhu ....)    

 

V roce 2024 bylo za prodej šatstva získáno necelých 86 tis. Kč.  

Na mzdové náklady pracovnic šatníku jsme vynaložili částku 125 tis. Kč.  

Hospodářský výsledek charitního šatníku za rok 2024 tedy byl -39 tis. Kč. 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:info@bohumin.charita.cz
http://www.bohumin.charita.cz/
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Projekt Rouška 
 

 

Prostředkem komunikace mezi Charitou Bohumín a jejími příznivci je dvouměsíčník 

„ROUŠKA“,  který již  dvacátým sedmým rokem  informuje  o dění v naší organizaci. 
 

Tento podpůrný projekt Charity Bohumín má za cíl zapojit do charitativní činnosti co nej-

širší okruh lidí, kteří se ztotožňují s křesťanským principem pomoci a služby. Jde o volné a 

dobrovolné sdružení osob, které formou osobního závazku podporují vlastní činnost Chari-

ty, a to každodenní modlitbou, nebo drobnou obětí, sebezáporem na úmysly Charity, nebo finančním pří-

spěvkem dle vlastních možností (např. 1 Kč denně). 
 

Název projektu je odvozen od roušky, kterou dle křesťanské tradice podala Veronika Kristu během křížo-

vé cesty. Veroničina rouška je tedy symbolem drobné, ale pohotové a účinné pomoci. 
 

Roční finanční výnos projektu za r. 2024 činil 8 tis. Kč. 

Byl použit na náklady spojené s tiskem a distribucí časopisu. 

 

 

 

 

 Prodej zboží 
 

 

Příležitostný prodej zboží v Charitě Bohumín uspokojuje poptávku po určitém sortimentu zboží a také 

pomáhá získat prostředky na provoz kanceláří (papír, tonery). Prodáváme náboženské předměty zejména 
- knihy (náboženské, dětské, dárkové, odborné)  

- kalendáře 

- svíce (křestní, hřbitovní) 

- devocionálie (křížky, růžence, kropenky) 

- potřeby ke křtu a 1. sv. přijímání (roušky, svíce, ozdoby na svíce) 

- vánoční oplatky 

- ikony, magnetky, apod.  

 

Drobným prodejem v roce 2024 nedošlo k žádnému zisku. 

 

 

 

 

 Tříkrálová sbírka 2024 
 

Cílem sbírky je formovat veřejné mínění ve prospěch slabých a trpících, umožnit občanům podílet se na 

pomoci lidem v nouzi a získat prostředky na konkrétní projekty. Charita Bohumín zajišťovala organizaci 

sbírky v Bohumíně a jeho městských částech, dále v Dolní Lutyni a Věřňovicích, Rychvaldě, 

Dětmarovicích, Orlové a také v Doubravě. 

Sbírka v roce 2024 byla rekordní. Celkový výtěžek z klasického koledování činil 599 690,- a formou on-

line koledy jsme byli obdarováni částkou 25 310,- kč. Kč. Podle pravidel rozdělování celorepublikových 

výsledku sbírky připadla pro potřeby Charity Bohumín částka 417 683,- Kč (65% výtěžku), zbývající 

částka putovala do ústředí Charity Česká republika na projekty humanitární pomoci u nás i v zahraničí   

(v našem případě se již mnoho let jedná o oblast Ukrajiny a Moldávie).  
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Z výtěžku Tříkrálové sbírky 2024 jsme zakoupili 5 ks elektrických polohovacích postelí a 1 elektrickou 

polohovací postel pro klienty s vyšší váhou do naší půjčovny kompenzačních pomůcek. Dále jsme zmo-

dernizovali šatnu pro pracovníky charitního domu pokojného stáří sv. Františka a jako poslední úkol jsme 

si naplánovali postavit altán do zahrady pro klienty Charitního domu pokojného stáří sv. Františka. Jeli-

kož je zahrada součástí památkové zóny a ke všemu majetkem Města Bohumín, museli jsme nejdříve 

vyřídit spoustu povolení. Všechno zlé je ale nakonec k něčemu dobré. Tím, že se povolení stavby protáh-

lo, stihli jsme pouze koupit dřevo a samotný altán se měl stavět v září roku 2024. Ale přišly povodně. 

Takže úkol dostavět altán nás čeká v roce 2025. 
 

 

 

Půjčovna kompenzačních pomůcek 
 

 

Charitní půjčovna kompenzačních pomůcek je doplňkovou neregistrovanou službou, kdy se snažíme vyjít 

vstříc potřebám těch, kteří přechodně nebo trvale pečují o osobu s omezenou pohyblivostí.  

Půjčujeme WC křesla, sprchovací židle, mechanické vozíky, polohovací lůžka s elektrickým 

polohováním, chodítka, hrazdy. Nově i antidekubitní podložky s kompresorem. Doba zapůjčení je podle 

požadavku zájemce, maximálně však 1 rok s možností následného prodloužení. V případě potřeby, jsme 

také schopni pomůcku přivézt přímo do domácnosti klienta, případně např. polohovací postel složit a pře-

dat informace o používání pomůcky. 

Zájem o půjčování ošetřovatelských pomůcek se každým rokem zvyšuje.  Největší zájem  je v současné 

době o elektrické polohovací postele, což svědčí o tom, že už není vzácností, že rodinní příslušníci se o 

své blízké chtějí starat v rodinném kruhu a prostředí známém pro potřebného. Tento trend je vzestupný. 

V roce 2024 jsme rozšířili vybavení půjčovny o 5 nových elektrických polohovacích postelí. Postele jsme 

zakoupili z výnosů Tříkrálové sbírky 2024. 

 

V roce 2024 Půjčovna kompenzačních pomůcek hospodařila  

s finanční ztrátou  – 3 tis. Kč 
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Ekonomická část 
 

 
Výsledky hospodaření Charity Bohumín za rok 2024 
 

Charita Bohumín celkem v tis. Kč 
 

Náklady  

Spotřeba materiálu, zboží a energií 6 966  

Opravy a udržování 1 602  

Náklady na služby 1 832  

Mzdové náklady bez OON 26 398  

OON-DPČ a DPP 1 898  

Sociální a zdravotní pojištění 8 948  

Ostatní osobní náklady 1 022  

Ostatní náklady 377  

Odpisy 1 219  

Náklady celkem 50 262  

Výnosy  

Tržby za vlastní výkony a služby 19 047  

Tržby od zdravotních pojišťoven 5 332  

Dotace z MSK  17 148  

Dotace ostatní ministerstva a Úřad vlády 0  

Dotace kraje 1 547  

Dotace obce, města 3 414  

Ostatní dotace na sociální služby EU  0  

Ostatní dotace (dotace od Úřadu práce), včetně dotací od EU 16  

Ostatní výnosy 2 439  

Odpisy majetku z dotací a darů 248  

Dary  986  

Dary obce, města 0  

Sbírky církevní, včetně Postní almužny 0  

Sbírky veřejné 0  

Výnosy celkem 50 177  

Hospodářský výsledek - 85  

Pořízení investice stavební, včetně pozemků 0  

Pořízení zařízení, strojů 0  

Celkem investiční výdaje 0  

Dotace na investice 0  

Dary na investice 0  

Počet zaměstnanců    

fyzický - pracovní poměr k 31. 12. - bez OON 64  

průměrný přepočtený za celý rok - bez OON 59,62  

 

Náklady            50 262 tis. Kč  
Výnosy            50 177 tis. Kč 
Hospodářský výsledek Charity Bohumín za rok 2024           - 85 tis. Kč 
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Struktura nákladů Charity Bohumín v roce 2024  

 
 
 
 
 
 
 
Struktura výnosů Charity Bohumín v roce 2024 v členění podle zdrojů  
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Struktura provozních dotací v roce 2024 

 
 

Přehled o peněžních příjmech a výdajích Charity Bohumín v 
roce 2024 (v tis.Kč) 
Druh Stav k 1.1.2024 Příjmy Výdaje Stav k 31.12.2024 

Pokladna                         265                   2 406                   2 385    286 

Bankovní účty                      8 310             101 582                    100 145     9 747 

Celkem                       8 575             103 988                    102 530     10 033 

 

 

Stav fondů Charity Bohumín (v tis. Kč) v roce 2024 

účet název stav k 1.1.2024 přírůstek úbytek stav k 31.12.2024 

911110 Fondy - Třikrálová sbírka 986 419 168 1237 

911300 Fondy - fond oprav 385 0 0 385 

911600 Fondy - adopce na dálku 0 21 20 1 

celkem    1 371 440 188 1 623 

      

Ve fondech oprav organizace účtuje: 

• o rezervě na opravu budov a zaří-
zení 
 

Ve fondech TKS organizace účtuje o: 

•  zdrojích z veřejné sbírky (vyka-
zovaný stav odpovídá nevyčer-
pané částce z veřejné sbírky, ur-
čené pro další použití) 
 

Ve fondech oprav organizace účtuje o: 
Fond se tvoří na opravu budovy Charit-
ního domu pokojného stáří  Sv. Františ-
ka, konkrétně na zateplení budovy a 
sanaci    
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Ve fondech adopce na dálku 
 

 

• Fond se tvoří pro podporu studia ukrajinských dětí, který se pravidelně vyplácí na konkrétní 
děti  

      
 

Stav a pohyb majetku Charity Bohumín v roce 2024 (v tis. Kč) 
             

Aktiva   Druh aktiv 
Počáteční stav k     

1. 1. 2024 
Přírůstek (+) / úbytek 

(-) majetku 
Konečný zůstatek k 31. 

12. 2024 

A.     Dlouhodobý majetek celkem 22 445 - 1 063 21 382 

A. I. 
  

Dlouhodobý nehmotný majetek cel-
kem       0 0 0 

A. II.   Dlouhodobý hmotný majetek celkem 42 237 -252 41 985 

A. III.   Dlouhodobý finanční majetek celkem       0 0 0 

A. IV. 
  

Oprávky k dlouhodobému majetku 
celkem 

-19 792 -811 -20 603 

B.     Krátkodobý majetek celkem 10 404 19 47 12 351 

B. I.   Zásoby celkem       155 78 233 
B. II.   Pohledávky celkem 1602 437 2 039 

B. III.   Krátkodobý finanční majetek celkem 8 575 1 459 10 034 

B. IV.   Jiná aktiva celkem 72 -27 45 

        Aktiva celkem 32 849 884 33 733 
 

 
 

Úplný objem nákladů v členění na náklady vynaložené pro plnění sociálních 
a zdravotních služeb, pro plnění činností doplňkových a na správu Charity 

Bohumín v roce 2024 (v tis.Kč) 
 

Středisko/činnost 
Celkem 
náklady 

z toho: 

materiál, 
energie, 

ostatní nes-
kl.dod. 

služby 
osobní 

náklady 

odpisy, 
prodaný 

maj., tvor-
ba a použi-

tí rezerv 

ostatní 

Dům pokojného stáří Sv. 
Františka 

15 342 3 015 460 10 923 845 99 

Odlehčovací služba Sv. Kláry 8 024 1 543 540 5 587 282 72 

Dům pro seniory  U Kaple 19 033 3 085 504 15 248 84 112 

Noclehárna 3 899 335 167 3 337 8 52 

Denní centrum 1 875 444 64 1 345 0 22 

Občanská poradna 1 688 47 95 1 530 0 16 

Šatník 125 0 1 124 0 0 

Půjčovna 262 86 0 172 0 4 
Celkem náklady sociální a 

zdravotní služby 
50 248 8 555 1 831 38 266 1 219 377 

Prodej zboží 14 13 1 0 0 0 

Celkové náklady 50 262 8 568 1 832 38 266 1 219 377 
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Děkujeme 
 

 

 

 

 

 

 

 

                             MPSV                                         Moravskoslezskému kraji 
 

za finanční podporu  

na provozní a mzdové náklady 

 

 

                         Městu Bohumín            Obec Dětmarovice                                       

         
 

 

 

za finanční podporu provozu a výbornou spolupráci,  

zejména pracovníkům sociálního  

a majetkového odboru 

 

 

  

 

Obci Dolní Lutyně  Orlová     Horní Suchá         Vřesina             Hať                Píšť 

 

https://www.mesto-bohumin.cz/data/foto_clanek/014149_1.jpg
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Těškovice       Petřvald         Rychvald        Příbor          Těrlicko                   Šilheřovice                            

za finanční podporu provozu formou dotací a darů 

 

 

Parlamentu dětí a mládeže Bohumín 

za finanční podporu 

 

 

 

Členům Charitní rady 

jako poradnímu a kontrolnímu orgánu 

 

 

 
 

 

 

 

 

  Nadaci          

Výbor dobré        Nadaci ČEPS           Bonatrans                Nadaci ČEZ 

Ježíškova           vůle 

vnoučata                                                                                         

za nadační příspěvky pro naše projekty 

 

 

Nejmenovaným soukromým dárcům a dobrodincům 

 

 

 

Dobrovolníkům 

za jejich čas strávený s našimi klienty 

 
 

 

   Všem koledníkům 

za obětavou účast v Tříkrálové sbírce 


